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VIETATA MANIFESTAZIONE DELLA LIGURIA A ROMA!!!

APPRENDIAMO CON FORTE DISAPPUNTO CHE NON VIENE AUTORIZZATA LA MANIFESTAZIONE A ROMA DELLA SOCIETA’ CIVILE GENOVESE E LIGURE, ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA, LIBERI CITTADINI.


Di fatto la Questura ci ha detto che non sarebbero autorizzati i camion, vietata la sede di Montecitorio ed un massimo di 100 persone.

Come dirci di non farla. La Ministro De Michelis vorrebbe invece incontrarci in Liguria dove già’ e’ venuta per inaugurare la pista ciclabile di Imperia ed ora per presentare la ripartenza dei lavori del Nodo di Genova che dovevano essere conclusi nel 2016!

Di fatto ci vogliono tenere bloccati a Genova, con le nostre decine di chilometri di code che dobbiamo tenerci solo nel nostro territorio.

Il Comitato rifiuta questo atteggiamento e questo divieto che umilia ancor di più tutti i liguri che stanno soffrendo una crisi di cui l’Italia non si rende conto e la politica non vuole che esca dalla Liguria.

Il Comitato ascolterà domani le posizioni degli aderenti e convocherà una conferenza stampa per comunicare le proprie decisioni.
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